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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra 

Spørgsmål nr. 219:

Hidtil har udbetaling af LAG-midler kunnet ske efter, at en revisor har afgivet erklæring om udgifterne, 
men fra 15. oktober er indført en ny praksis, så 
mindste beløb, indsendt til kontrol.
a. Mener ministeren ikke, at det er en unødvendig overadministration, der kunne spares?
b. Hvor mange ekstra medarbejdere skal der ansættes for at udføre den ekstr
der indføres pr. 15. oktober?
c. Hvor lang ekstra tid vil der fra 15. oktober nu gå, inden LAG
d. Hvor meget vil den nye praksis om bilagskontrol, der indføres fra 15. oktober, inden LAG
udbetales, koste økonomisk?
e. Mener ministeren ikke, at det vil være bedre, at anvende udgifterne til den nye ekstra administration 
til direkte tilskud til LAG-projekter?

Svar:

LAG-ordningen er en projekttilskudsordning under det EU
derfor underlagt EU’s regler om dokumentation og revision
tiseret af flere EU-revisionsinstanser
en ny praksis for bilagskontrollen. Der er
Den nye bilagskontrol adresserer kritikpunkterne og minimere
kendelser.

Den nye bilagskontrol medfører ny
Erhvervstyrelsens samlede indsatsfor
des ikke en separat opgørelse for det øgede ressourcetræk 

Med den nye bilagskontrol forventes det, at NaturErhve
le indhente yderligere oplysninger fra ansøger eller revisor. Arbejdet vil øge tids
get, men overordnet set er der tale om, at bemandingen øges for at forbedre kontrollen samt nedbri
ge sagsbehandlingstiden.
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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Flemming Damgaard Larsen (V

midler kunnet ske efter, at en revisor har afgivet erklæring om udgifterne, 
men fra 15. oktober er indført en ny praksis, så NaturErhvervstyrelsen skal have alle bilag, selv på det 
mindste beløb, indsendt til kontrol.
a. Mener ministeren ikke, at det er en unødvendig overadministration, der kunne spares?
b. Hvor mange ekstra medarbejdere skal der ansættes for at udføre den ekstra kontrol af LAG

c. Hvor lang ekstra tid vil der fra 15. oktober nu gå, inden LAG-midler kan udbetales?
d. Hvor meget vil den nye praksis om bilagskontrol, der indføres fra 15. oktober, inden LAG

e. Mener ministeren ikke, at det vil være bedre, at anvende udgifterne til den nye ekstra administration 
projekter?

ordningen er en projekttilskudsordning under det EU-medfinansierede Landdistriktspro
underlagt EU’s regler om dokumentation og revision. Den nuværende bilagskontrol er blevet kr

revisionsinstanser, og for at imødekomme denne kritik indføres
for bilagskontrollen. Der er således tale om en nødvendig opfølgning på kritik

Den nye bilagskontrol adresserer kritikpunkterne og minimerer derved risikoen for finansielle unde

Den nye bilagskontrol medfører nye opgaver for NaturErhvervstyrelsen. Kontrollen
indsatsfor at reducere risikoen for underkendelser, ogd

separat opgørelse for det øgede ressourcetræk i forhold til LAG-ordningen. 

forventes det, at NaturErhvervstyrelsen kan afgøre flere sager uden at sku
le indhente yderligere oplysninger fra ansøger eller revisor. Arbejdet vil øge tids- og ressourceforbr
get, men overordnet set er der tale om, at bemandingen øges for at forbedre kontrollen samt nedbri
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Den nye bilagskontrol betyder, at ansøgere skal bruge tid på at indsende sine bilag til NaturEr-
hvervstyrelsen. Eventuelle udgifter vil være minimale i sammenligning med de udgifter, ansøgeren 
sparer til revisorerklæringen, der hidtil delvist har været dækket af tilskud. 

Jeg ser gerne, at de gode projekter ude i landdistrikterne understøttes. Det er dog vigtigt, at det sker 
under iagttagelse af de krav, der stilles fra EU’s side, så vi undgår underkendelser. Ved at fjerne revi-
sorerklæringen frigøres tilskudsmidler, der tidligere har været anvendt til dækning af udgifter til revi-
sorerklæringen. De midler vil fremover kunne anvendes til selve projektet.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


